【小組查經材料】 彼得後書系列 6 預備自己 迎接主再來 2010 年三月 5、6

第一時段: 歡迎你來

*請準備簡單、輕鬆、活潑的遊戲,讓身心疲憊的組員,能打開心門,預備心來敬拜讚美主。約15分鐘

第二時段: **被拜讚美**

以事先預備好的詩歌,把人帶到主的寶座前,帶下*神的同在*。約20分鐘 小組長在此時段裡,帶領、鼓勵大家順從聖靈的感動說出**數**粒、**変態**、 **遊**就的話。每次有人分享完後,都需要由小組長來回應,可以爲神的應許 來感謝讚美主,爲有需要的一起同聲開口禱告,或其他方式。

第三時段: **祷告服事**

接下來這時段可以就地分幾個 3 人小組,爲(一)小組認領的宣教單位禱告。(二)爲教會的事工,可參閱主日週報。(三)爲個人需要,新來賓,病痛者等祝福禱告。最後小組長做結束禱告。約 20 分鐘

第四時段: 路語分享

以分享討論應用神的話在每天生活裡,約35分鐘。

(請小組長將此講義預先印好,在聚會時分發給組員,然後請組員輪流 把課程內容讀一遍。)

本週主題:"預備自己 迎接主再來" 經文:彼後 3:10-18 背誦經文:你們卻要在我們主救主耶穌基督的恩典和知識上有長 進。願榮耀歸給祂,從今直到永遠。阿們! (彼後 3:18)

(請把此經文讀三遍,背記下來)

課程内容:

- 一、主必定會再來(彼後3:10-13):
- 1.主的日子必要來到(彼後 3:10a):在舊約時代,神透過眾先知不斷地預言彌賽亞必定要來一樣,結果祂果真道成內身,降世爲人。神的話語是安定在天,永不改變的。主第二次的再來是非常重要的真理,絕不是一個理論而已,是將來必定要發生的事情。

- 2. 必要像賊一樣來到(彼後 3:10a):這是說,在人想不到的時候,人子就來了(參太 24:42-44)。既然主來的日子要像賊一樣來到,所以,我們不必去揣測主何時再來,而是要預備自己迎接主的來臨。
- 3. 天必消失,地和地上所有的都要被燒毀(彼後 3:10b-12):當洪水之後,神應許不再用水毀滅這地;但神卻要用烈火將天地都廢去。當原子彈在日本廣島和長崎引爆之後,世人才意識到"烈火"的毀滅性和可怕。人類科技武器的進步更是印證了神話語的真確。
- 4.但信徒卻要在新天新地裡(彼後 3:13):在啓示錄 21:1 提到,在白色大 寶座的審判之後,這舊有的天地都要過去,而新天新地將要出現。在新 天新地裡一切都是「義」的,再也沒有罪惡和痛苦。那時,神的應許便 完全實現了,所有在主裡的信徒都要在新天新地裡,永遠地與主同在。
- 二、彼得的五個勸勉(彼後 3:14-18):彼得知道主再來的日子是千真萬確的。 所以他用五件事情來勸勉信徒們,好好地預備自己,迎接主的再來。
- 1. 要殷勤地過聖潔的生活(彼後 3:14):信徒既然在主再來的應許上存有 活潑的盼望,並熱烈地期盼要按著主的應許活在新天新地裡。所以,在 主還未來之前,殷勤的預備自己:在生活上追求聖潔、生命充滿見證, 不給人有毀謗的把柄,在生活言行上不污損主名。如此就可安然見主了。
- 2. 要明白主的忍耐(彼後 3:15a):主耶穌長久忍耐這罪惡的世界,並未立 即就來施行審判,乃是給世人悔改的機會,這是主對罪人的一種 "拯 救"。信徒絕不可因主還未照祂所應許的再來,就心生懷疑。信徒必要 明白主憐憫的心腸,耐心等候主的再來。
- 3. 要努力明白聖經,包括難明白的真理(彼後3:15b-16):彼得雖曾受保羅

當面的責備(加 2:11-18),但他並未懷恨在心,卻反而在自己所寫的書信中,證明保羅所寫的書信是從神的啓示而來的。彼得勸勉信徒要有順服真理的心,即使是在自己有錯失時,仍願意謙卑地接受弟兄的規勸或責備。彼得也指出關於保羅書信中關於主再來的啓示,雖一時難以明白,但願意存著客觀、等待、耐心尋求的態度,也不可隨著私意,任意強解,以免自己走偏了,又用錯誤的教導使人跌倒,那無異是自取沉淪。

4. 要慎防謬解聖經的人(彼後 3:17):

彼得明白的告訴我們,那些強解聖經的人是自取沉淪。但我們如果不小 心防範,不時刻儆醒、謙卑的在真道上造就自己,則很容易因爲疏忽而 從堅固的地步滑跌出去了。所以,我們務必持守我們已經有的,並要在 神的道上追求更深的認識與經歷,好在真道上堅定不移。

- 5. 要在主耶穌基督的恩典和知識上長進(彼後 3:18):彼得勸勉所有的信徒,不但在消極方面要防備謬傳真理的假師傅,不要被人誘惑了;在積極方面更是要在主救主耶穌基督的恩典和知識上更有長進。
- a. 要在明白主基督的恩典上長進:神的恩典是藉著基督耶穌白白賜給我們的。神賜的恩典多,我們就多得恩典;神若不賜恩典,我們就毫無恩典可言。恩典完全是領受來的,並不是因我們做了什麼而得的賞賜。所以,我們絕不可自誇。彼得鼓勵我們要在明白主的恩典上長進,好使我們更多明白這白白得來的祝福,並存謙卑的心領受。
- b. 要在經歷主的知識上長進:這知識是指持續更深地經歷基督,並明白祂 的真理。我們不但要有明白主恩典的智慧;也需要有經歷主基督的實際。如此才能不斷地在真理的根基上穩固,活出聖潔、合神心意的生活, 並將榮耀歸給榮耀的神,迎接主再來的日子。

問題討論:

- 1. 關於主再來的真理,最觸動你心的部份是什麼呢?你會用什麼心態來迎接主的再來呢?
- 2. 我們要如何預備自己來迎接主的再來呢?
- 3. 彼得勸我們要在我們主救主耶穌基督的恩典和知識上有長進。在未來的 一年中,你要如何計畫使這兩方面都能有所長進呢?

活出神的話:

- 1. 把彼得後書 3:18 讀三遍把它背記下來,<u>彼此對背</u>。下次聚會時,再找個人背給他聽。
- 2. 禱告:主啊!謝謝你用忍耐、寬容的心來待我們,否則我們就早已經滅 亡了。求主幫助我們能更明白你的旨意,也願意遵行你的旨意,好在這 末後的日子裡,持守真道、謹慎自守、讓自己的生活不沾染世界的惡習, 活出你榮美的生命來,並榮耀你的名。謝謝主的恩典並垂聽我們的禱 告,奉主耶穌基督寶貴的聖名求!阿們!

下週預備工作:

- 1. 請先預讀提摩太前書 1:1-11 節,並做筆記。
- 2. 請將今天的背誦經文熟背,心中常存活潑的盼望,等候主的再來,並立 志倚靠神,過聖潔的生活。下次聚會時彼此分享之。

教會近期事工與活動:

- 1. 3/20(六)小組長雙月會。
- 2. 3/21(日)浸禮。3/7、3/14 浸禮班上課。
- 3. 3/27(六)實習小組長訓練。